
Ⅱ　学習実態調査結果
　１　教科別の関心・意欲・態度の状況

（１）　国語
割　合　（％）

１．好き
２．どちら
かというと
好き

３．どちら
かというと
好きでは
ない

４．好き
ではな
い

その他 無回答

教科の好き嫌い 問９①
教科の好き嫌
い

あなたは次の教科の勉強がどれく
らい好きですか。　【国語】

20.9 38.8 27.3 12.0 0.1 0.9 59.6

１
あ
て
は
ま

る ２
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
る

３
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
ら

な
い

４
あ
て
は
ま

ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

問10① 聞く態度
話し手の言いたいことが何かを考
えて、聞き取ろうとしている。

21.7 50.9 22.5 3.9 0.2 0.9 72.6

問10② 書く態度
文章を書くとき、相手によく伝わる
ように考えて書くようにしている。

27.3 44.0 22.6 4.8 0.2 1.1 71.3

問10③
読書に関する
意欲

楽しんだり調べたりするために、本
を読むのが好きである。

40.1 28.1 21.4 8.9 0.4 1.1 68.2

問10④
身のまわりで
生かす態度

新しく覚えたことばを、ふだんから
できるだけ使うようにしている。

31.5 35.6 24.8 6.9 0.1 1.1 67.0

問10⑤
生活の中で
の役立ち

国語で勉強したことは生活の中で
役に立っていると思う。

38.6 35.3 18.8 6.3 0.2 0.8 73.9

（２）　社会
割　合　（％）

１好き
２どちらか
というと好
き

３．どちら
かというと
好きでは
ない

４好きで
はない

その他 無回答

教科の好き嫌い 問９②
教科の好き嫌
い

あなたは次の教科の勉強がどれく
らい好きですか。　【社会】

22.3 30.2 30.4 15.9 0.2 1.0 52.5

１
あ
て
は
ま

る ２
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
る

３
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
ら

な
い

４
あ
て
は
ま

ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

問11①
わが国の産
業に対する関
心

農業、工業、商業などにたずさ
わっている人々の工夫や苦労が
分かり、ためになったと思う。

37.6 43.4 14.2 4.1 0.1 0.5 81.0

問11② 資料の活用
学校図書館などを利用して、資料
を集めたり活用したりしている。

15.6 31.3 36.3 16.0 0.2 0.6 46.9

問11③ 地図の利用
社会の勉強で新しく地名が出た
ら、地図で確認するようにしてい
る。

17.5 27.2 35.4 19.0 0.2 0.6 44.7

問11④
環境に対する
態度

地域や国土の自然を守るために、
自分にできることを見つけてそれ
を実行している。

14.9 31.5 38.4 14.4 0.1 0.7 46.4

問11⑤
生活の中で
の役立ち

社会で勉強したことは生活の中で
役に立っていると思う。

39.8 34.3 18.0 7.1 0.1 0.7 74.1
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（３）　算数
割　合　（％）

１好き
２どちらか
というと好
き

３．どちら
かというと
好きでは
ない

４好きで
はない

その他 無回答

教科の好き嫌い 問９③
教科の好き嫌
い

あなたは次の教科の勉強がどれく
らい好きですか。　【算数】

33.5 27.2 21.4 16.6 0.3 1.0 60.7

１
あ
て
は
ま

る ２
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
る

３
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
ら

な
い

４
あ
て
は
ま

ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

問12①
関連を持たせ
た理解

算数の問題をとくとき、前にといた問題
とにているところやちがっているところ
がどこかなどを考えるようにしている。

39.3 38.9 15.9 5.3 0.1 0.6 78.2

問12②
別の見方を
考える意欲

算数の問題がとけたとき、別のとき
方がないか考えるようにしている。

25.7 32.9 29.7 10.8 0.2 0.7 58.6

問12③
身のまわりで
生かす態度

算数で新しい内容や考えなどを勉
強したら、自分の身のまわりの場
面などで使うようにしている。

22.2 32.0 33.8 11.2 0.2 0.6 54.3

問12④
反復による定
着

新しい計算方法を習ったとき、きち
んとできるようになるまでくりかえし
て練習するようにしている。

21.9 36.1 29.6 11.7 0.1 0.6 58.0

問12⑤
生活の中で
の役立ち

算数で勉強したことは生活の中で
役に立っていると思う。

54.9 28.4 11.0 5.0 0.1 0.5 83.4

（４）　理科
割　合　（％）

１好き
２どちらか
というと好
き

３．どちら
かというと
好きでは
ない

４好きで
はない

その他 無回答

教科の好き嫌い 問９④
教科の好き嫌
い

あなたは次の教科の勉強がどれく
らい好きですか。　【理科】

33.5 34.7 21.4 9.1 0.3 1.0 68.2

１
あ
て
は
ま

る ２
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
る

３
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
あ
て
は
ま
ら

な
い

４
あ
て
は
ま

ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

問13①
自然への関
心

理科の授業中に「ふしぎだ」とか
「おもしろい」と感じることがある。

63.0 26.0 7.0 3.3 0.1 0.5 89.0

問13②
自然への関
心

自然や理科についての読み物や
図かん、テレビ番組をよく見る。

34.4 31.6 23.1 9.9 0.2 0.7 66.1

問13③
自ら考える姿
勢

自分で考えたり、予想したりしなが
ら実験や観察をしている。

33.3 38.6 20.6 5.9 0.3 1.3 71.9

問13④
自然・科学を
調べる態度

理科の勉強に関することで、分からな
いことや興味をもったことについて自分
から調べるようにしている。

16.7 30.3 37.5 14.5 0.2 0.8 47.0

問13⑤
生活の中で
の役立ち

理科で勉強したことは生活の中で
役に立っていると思う。

37.3 35.2 19.8 7.1 0.1 0.6 72.5
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心・意欲・態度
に関する項目

カテゴリ

カテゴリ

カテゴリ

算数に対する関
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タイトル 設　問

設　問

割　合　（％）


